



京蒙情深,两地银龄公益汇演绘温情

本报讯(实习记者 杜林檐)近日,乌 兰察布市任泓竹声乐舞蹈公益团队与北 京华悦艺术团携手举办的"龄舞北疆,乐 享夕阳红"公益文艺演出在集宁战役红 色纪念园·红色主题群众文艺剧场内开 展,两地老人以艺术为媒介交流学习,用 公益行动传递温暖。

演出当天,精心编排的节目轮番上 演,为现场观众带来了一场丰富的文化 盛宴。男生独唱《北京颂歌》以浑厚而 富有情感的嗓音,抒发着对首都的深深 眷恋;歌伴舞《为祖国干杯》将优美的舞 姿与激昂的歌声巧妙融合,传递出炽热 的爱国情怀:《红歌六联唱》《重整河山 待后生》等经典曲目,经由任泓竹声乐 舞蹈公益团队与北京华悦艺术团的精彩 演绎,瞬间唤起了现场观众的红色记 忆;舞蹈《洗衣歌》《祝福祖国》则以灵动 欢快的舞步,尽情展现出老年人充满活 力与风采的精神面貌。

记者了解到,早在今年6月,任泓竹

声乐舞蹈公益团队负责人便以"老年人 艺术养老汇演"为主题,向北京华悦合 唱团发出激约。历经数月筹备,这场凝 聚着双方热忱的演出终于成功落地。 北京华悦合唱团团长贾毅坦言,团里成 员大多是老年人,外出演出存在诸多不 确定性,此次奔卦集宁演出团队下了很 大决心,看到现场的热烈氛围,就觉得 所有的付出都值得。

尤为特别的是,北京华悦合唱团还 特意创作了诗歌《乌兰察布,我来了》,并 在演出现场进行了深情的诗朗诵,用文 字与声音交织的方式,表达着对乌兰察 布这片土地的真挚热爱。演出最后,大 合唱《天下乡亲》,团员们以饱满且真挚 的情绪放声歌唱,将对乡亲的牵挂之情 娓娓道来,也将整场演出的氛围推向了

任泓竹声乐舞蹈公益团队负责人任 泓竹表示,团队始终希望以艺术为桥梁, 让老年人在参与公益演出的过程中收获



●演出合影

快乐、实现价值。而这场演出的意义,不 仅在于为集宁市民带来了一场视听俱佳

实习记者 杜林檐摄

的文艺盛宴,更在于搭建起了一座两地 老年人文化交流的坚实桥梁。



非遗手工+法治课堂,让普法变得更有趣



●孩子们在金箔扇上绘制"拒绝欺凌"主题图案

本报记者 马佳敏 摄

本报讯(记者 马佳敏)10月19日,乌 兰察布市图书馆一楼少儿阅览室内气氛

热烈,一场由集宁区人民检察院与乌兰察 布市图书馆联合举办的"携手护'未'·共

本报讯(实习记者 张玥)为了帮助市民快速掌握提 升气质的核心技能,展现自信光彩,10月17日,由集宁区 团委举办的美妆公益课在集宁区青少年宫青年之家开

课程伊始,讲师郭娜先从妆发搭配、"妆前护肤"聊

美妆教学结束后,大家期待的头发造型环节正式开

"以前画眉毛总像两条'毛毛虫',今天学会了'三点

课。学员在讲师的指导下,同步解锁"美妆+发型"双技

起,强调化妆和造型两者要"同频"。在彩妆教学时,她强

调画眉重在填补空隙,眼线眼影则需自然放大双眼。学

员们一边听,一边拿着化妆工具在自己脸上实践,遇到问

始。郭娜先从工具选择讲起:"日常造型不用买太多工

紧接着,她为学员讲解了高丸子头和编发的技巧,学员们

纷纷拿起梳子和皮筋动手尝试,郭娜随时关注学员的进

定位法'修眉。平时上班总扎低马尾,今天掌握了高丸子

头,感觉也很适合自己,整个人都精神了。以后早上可以

多花几分钟做个简单的造型,心情都能变好!"学员张娇

些很细节很实用的知识。"王茹茹说,掌握了这些基础技

巧把自己收拾得干净得体时,收获自信与快乐。打破

学员存在的"精致昂贵"误区,很多人觉得变美要花很

多钱,其实正确的方法就能搞定日常通勤的妆发。同

时搭建行业"人门梯",对于想从事相关行业的学员来

说,这些基础技巧和"因人而异"的审美理念,是人行的

实习记者 张玥 摄

巧,以后想尝试从事相关工作,也更有底气了。

●老师为学员示范做造型的技巧

学员王茹茹则是带着"职业期待"来的,她一直对美 妆行业感兴趣,这次课程正好满足了她的需求。"以前看 网上教程学,总抓不到重点,今天现场跟着老师学到了一

讲师郭娜表示,希望通过美妆公益课唤醒学员的 "悦己"意识,美不是为了取悦他人,而是当你用简单技

具,一把齿梳、一个板夹、几根隐形皮筋和发胶就够了。

能,在互动实践中找到适合自己的日常精致感

题随时举手提问。

度,不时帮大家纠正错误。

筑晴空"预防校园欺凌主题活动在此开

"同学们,什么是校园欺凌,有谁知 道呀?"随着检察官曹燕青的提问,一只 只小手便迫不及待地举了起来,现场气 氛瞬间活跃起来。"我知道,校园欺凌就 是别人欺负我!"八岁的李昂小朋友站起 来,声音清脆又响亮。曹燕青微笑着点 点头,接着引导道:"那要是遇到校园霸 凌,我们该怎么办呢?"李昂毫不犹豫地 回答:"应该告诉家长!"稚嫩却坚定的声 音,赢得了现场一阵热烈的掌声。

活动紧密结合当前校园欺凌的现 状、表现形式、危害后果及相关法律法 规,通过案例分析、情景互动、问答交流 等生动形式,深入浅出地讲解了如何识 别欺凌行为、遭遇欺凌时应如何有效寻 求帮助与自我保护、以及作为旁观者如 何正确介入等实用知识。检察官的讲解 不仅传递了法律知识,更着重引导孩子 们树立正确的法治观念、培养相互尊重、 友善待人的品格,取得了良好的互动效

来自集宁区永安路小学二年级的史 馥蓉认真听完讲解后说:"不能欺负别人, 看到有人被欺负要勇敢帮忙。"家长郇云 燕也感慨:"活动太有意义了,以前对校园 欺凌了解少,现在知道影响大,以后会多 关注孩子在校情况,教他保护自己。

除了法律知识讲授,活动还设置非 遗手工画——金箔扇体验环节。孩子们 在专业老师指导下,在金箔扇上绘制"拒 绝欺凌"主题图案。这一环节将法治教 育与传统文化美育巧妙融合,让"反对欺 凌、倡导友善"理念如春风化雨,滋润孩

"此次活动是集宁区检察院延伸检 察职能、参与社会综合治理的有益实践, 提升了未成年人及其家庭对校园欺凌的 认识,增强了防范能力。"集宁区检察院 相关负责人表示,"后续将深化与教育、 文化等部门协作,探索未成年人普法教 育新形式,推动构建未成年人保护社会 支持体系,用检察力量为孩子们共筑法 治晴空,让每个孩子都能在安全、和谐、 友善环境中茁壮成长。"



本报讯(记者 徐楠)近年来,电动车因灵活方 便、易停放,成为市民短途出行热门代步工具。10 月18日,记者在中心城区调查发现,电动车虽为 市民带来便利,但路口转弯问题引发关注。

"电动车自行车基本上都没有转向灯,在一些 车流量和人流量大的路口突然转弯,会导致机动 车驾驶员来不及反应,极易引发交通事故。"市民 马志杰说。而市民杨霞则表示:"我看到很多电动 车是根据红绿灯指示,随着机动车一起走,不知道 这种方式对不对。

记者从市公安局集宁分局交通管理大队了解 到,路口是机动车、非机动车以及行人等多种交通 流交叉、合流和分流的地方,交通状况复杂。加上 国省道等路口普遍车流量大,车速较快,一旦发生 事故,伤亡概率极高。所以驾驶电动自行车、三轮 车等在路口左转或横过道路时,一定要注意自身 安全,做到一停、二看、三通过。

有辅道信号灯的路口,电动自行车、三轮车 在辅道按辅道信号灯通行;有非机动车信号灯的 路口,电动自行车在非机动车道按非机动车信号 灯通行,左转非机动车看左侧带箭头信号灯,绿 灯亮可左转,红灯亮禁止左转。无非机动车信号 灯但有左转专用信号灯的路口,机动车与非机动 车信号灯并用,圆盘信号灯左转绿灯亮时,所有 车辆可左转。

"非机动车左转通过路口,应靠路口中心点 右侧转弯,让直行的机动车先行。当没有非机动 车信号灯和左转专用信号灯的路口,或者部分无 信号灯控制的路口,左转弯时可靠道路中心点右 侧转弯。"市公安局集宁分局交通管理大队宣传 民警说:"在直行与左转同时放行的路口采取 二次过街'的方式通过路口。非机动车二次左 转弯过路口时,需绿灯放行后,先直行通过路口 在二次左转等候区等待,当横向绿灯放行后,再 直行通过路口,完成二次左转。"





霸王河社区卫生服务中心:免费为居民提供中医理疗



●理疗师帮居民调理腰背

实习记者 刘诏烨 摄

本报讯(实习记者 刘诏烨)"不 钱, 这活动真是办到我们老百姓心坎 里了!"近日,在集宁区泉山街道霸王 河社区卫生服务中心添年堂中医馆, 刚做完生物电幸福疗法的张梅感慨 道。从10月15日起,霸王河社区卫 生服务中心理疗科启动公益活动,持 续至10月31日,免费为居民调理颈 肩腰腿疼、经络疏通等"疑难杂症", 成为社区里的"健康暖流"。

据霸王河社区卫生服务中心全 科理疗师周俊贤介绍,此次公益活 动核心服务项目丰富,涵盖生物电 幸福疗法、拔罐刮痧、艾灸推拿等。 活动面向社区全部居民,包括社区 居民、慢性病患者、老年人、儿童 等。现场有6位具备专业资质的理 疗师,服务时间从早上8点持续到晚 上6点,居民无需预约、无条件即可 代谢类问题,如糖尿病引起的身体 不适、高血压伴随的颈椎不适,以及 失眠、乳腺结节、甲状腺问题等,都 能通过理疗调理。一般3到5次就能 见效,10天一个疗程,而且是'一人 一方',根据每个人的情况精准服 务。"周俊贤说。

公益活动的良好口碑在泉山街 道多个社区迅速传开。"每天能接诊 8人左右,每人根据病症安排1小时 左右,小病症30分钟就能完成。"周 俊贤表示。居民刘继平被肩周炎折 腾了大半年,贴膏药、吃止痛药都没 效果,没想到做了几次艾灸推拿后, 肩膀明显轻松多了。他直言:"原本 以为免费理疗'只是走走形式',体 验后才发现专业又贴心。

桥西街道:让社区服务直达民心

本报讯(记者 徐楠)社区是城市 治理的"最后一公里",也是服务群众 的"神经末梢"。集宁区桥西街道各社 区坚持从文化惠民、基层治理到政策 宣讲等多方面发力,把实事办到居民 心坎上,用心用情解决好群众的急难

在马桥街社区电影院,通佳社区 党总支与马桥街社区党总支联合组织 了一场公益观影活动,吸引了不少社 区居民党员和群众前来观看。现场放 映的爱国主义影片《战狼2》,以退役军 人冷锋的英勇故事为主线,生动展现 了中国军人不畏艰险、担当使命的英 雄气概。观影过程中,大家全神贯注, 情绪随着剧情起伏,爱国情怀与民族 自豪感在掌声中悄然升华

"这样的活动不仅丰富了我们的 文化生活,也让大家更加坚定了为国 家、为人民贡献力量的信心。"一位居 民在观影后感慨地说

桥西街道北官房社区老年人口占 比较高,针对老年人出行不便、年检困难 等实际问题,社区党支部升级"移动办公 桌"服务模式,推动人员和服务"双下 沉",把政策咨询、业务代办、矛盾调解等 "一站式"服务送到居民家门口。

此外,社区还联合新华街卫生服 务中心开展定期义诊,提供血压血糖 测量、常见病咨询等基础医疗服务,并 引入专业调解员队伍,常态化开展法 律咨询、邻里纠纷调解和普法宣传,推 动基层治理从"单打独斗"转向"协同 共治"。为进一步提升为老服务质量, 社区还发动退休居民组建"邻里帮帮 团",促进老年人之间的互助与关怀。

"今年以来,我们的办公地点从社 区大厅延伸至小区楼栋,服务模式也 从'被动等待'转为'主动上门',真正 实现从'群众跑腿'到'社区上门'的转 变。"北官房社区书记刘鹏亚表示,"我 们希望通过资源整合,做到'服务零距

离,治理有温度'。 回民社区宣讲小分队也持续深入 辖区,开展常态化政策宣讲,聚焦居民 真正"得实惠",让纸上的政策走进日 常生活。宣讲中,队员们避免"泛泛而 谈",而是针对居民关心的"低保申请" "灵活就业社保补贴""残疾等级认定"

等问题,逐一进行细致解答。 "通过社区工作人员的讲解,我了 解到义务教育阶段家庭经济困难学生



●社区"移动办公桌"帮办代办服务居民

生活补贴政策,这大大减轻了我家的 经济压力,让我能安心读书。"辖区的

一位初中生这样说。 回民社区党支部书记迟善君表 示:"接下来我们将分领域整理政策宣 传材料,标注关键信息,让居民不仅听 得懂,更能用得上。"

本报记者 徐楠 摄 一场场活动,一次次上门,一轮轮

宣讲,背后是桥西街道各社区为民服 务的初心。他们用实实在在的行动, 做好群众的"贴心人",办好百姓的"心 头事"。未来,这份服务的"实干劲"将 继续延续,努力将社区打造成更加温 馨、和谐的幸福家园。

